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令和３年 郡山市教育委員会４月定例会議事録 

 

 

日  時   令和３年４月 22 日（木）午後１時 30 分 

 

場  所   郡山市教育委員会室 (郡山市役所本庁舎５階) 

 

出席委員   教 育 長  小 野 義 明     教 育 長  阿 部 亜 巳 

職務代理者 

 

委   員  今 泉 玲 子     委   員  藤 田 浩 志 

 

委   員  田 中 里 香     

 

出 席 者   教育総務部長    朝 倉 陽 一 

       学校教育部長    小 山 健 幸 

     教育総務部次長兼総務課長   佐 久 間 健 一 

       学校教育部次長（(併)こども部次長） 三 津 間 義 郎 

こども部次長（（併）学校教育部次長） 相 楽 靖 久 

中央図書館長    二 瓶  斉 

美 術 館 長    菅 野 洋 人 

学校管理課長    嶋   忠 夫 

       学校教育推進課長    鈴 木 重 行 

総合教育支援センター所長   大 竹  学 

        

 

       書  記     橋 本 佑 也 
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会 議 次 第 

 

１ 開  会 

２ 前回議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 議  事 

    議案第 16 号 臨時代理による処理の承認を求めることについて（人事） 

議案第 17 号 臨時代理による処理の承認を求めることについて（予算） 

報告第５号 専決処分事項の報告について（訓令改正） 

５ そ の 他 

    なし 

６ 各課報告 

７ 閉  会 

 

教 育 長   只今から、郡山市教育委員会令和３年４月定例会を開会いたします。 

        本日は、阿部晃造委員が都合により欠席されておりますが、「地方教育行

政の組織及び運営に関する法律第14条第３項」の規定により、教育長及び

在任委員の過半数が出席しておりますので、本定例会は成立いたします。 

 はじめに、私から一言申し上げたいと思います。 

 既に御案内のように、私は令和３年４月１日で教育長としての任期が満

了しましたが、翌日、４月２日付けで市長から辞令をいただき、再任とな

りました。引き続き、よろしくお願いいたします。 

 また、同日付けで教育長職務代理者として阿部亜巳委員を指名させてい

ただきましたので、御報告いたします。 

次に、令和３年３月定例会の議事録の承認についてですが、何か御意見

等はございますか。 

 

（なし） 

 

教 育 長   それでは、これより採決いたします。 

令和３年３月定例会の議事録については、配付のとおり決定することに

御異議ございませんか。 

 

（異議なし） 
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教 育 長 御異議なしと認め、そのように決しました。 

次に、教育長報告として、私から報告させていただきます。 

今回は、４月に開催された各種会議、総会等への出席について、５件を

報告いたします。詳細については、後ほど資料を御確認ください。以上で、

私からの報告を終わります。 

続きまして、「４ 議事」に入る前に、新型コロナウイルス感染症関連の

報告を学校教育部長からお願いします。 

 

学校教育部長  市立学校における新型コロナウイルス感染症の状況について報告いたし

ます。３月定例会の際に、市立学校の児童生徒１名の感染者が確認された

ことに伴い、50 名程度のＰＣＲ検査を実施していることを御報告させてい

ただきました。その後、各委員の皆様への電話連絡、あるいは報道等にも

あったとおり、当該校において 500 名近いＰＣＲ検査を実施した結果、３

月下旬までに 10 名の感染者が確認されました。入学式については、入学前

であった１年生には影響がありませんので、予定どおり実施させていただ

きました。他の学年については、全員のＰＣＲ検査を行った上で、４月６、

７日の２日間を臨時休業とし、８日から新年度をスタートさせました。現

在は教育活動を滞りなく進めている状況です。 

４月以降、本日までで家庭内感染が５名、経路不明が１名、計６名の感

染を確認しています。家庭内感染５名のうち、２名については４月 14 日に

判明したため、直前まで登校していたこともあり、４月 16 日を学校全体の

臨時休業とし、児童生徒、教職員、関係団体等のＰＣＲ検査を保健所と連

携の上実施しました。その結果、感染が拡大することなく全員が陰性であ

ったことから、４月 19 日から学校を再開しました。また、感染者２名が所

属する２学級については、濃厚接触のため現在も学級閉鎖としており、配

付したタブレットにより自宅学習を進めています。家庭内感染のうち、も

う１名については昨日陽性が判明し、当該学級については、本日と明日、

学級閉鎖としています。濃厚接触者、接触者については、本日全員のＰＣ

Ｒ検査を実施しており、明日には結果が判明します。なお、本日別な学校

で１名の家庭内感染が判明しており、保健所と連絡を取りながら対応して

おります。 

ここ数日、家庭内感染が増えている状況です。学校では、検温、換気、

マスク着用により感染症対策を行っておりますが、全国的に変異株による

感染が拡大している状況で、子どもたちにも感染しやすいとの情報を得て

おります。そういったことも含め、今後もより一層、各学校で徹底して感

染症対策を進めていきたいと考えております。今後においても、感染者等
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が発生した場合については、委員の皆様に電話を差し上げて、状況等を報

告させていただきます。 

報告は、以上でございます。 

 

教 育 長   委員の皆様、御質問等ございますか。 

 

阿部職務代理者   新しい年度の中で、学校行事、運動会、修学旅行等があるかと思いますが、

学校行事の実施の可否は各学校の学校長が判断されるのでしょうか。 

 

学校教育部長   学校行事については各学校長が判断しており、昨年度、コロナ禍で様々な

学校行事が中止・延期となりました。今年度におきましても感染症対策を

万全にしながら、保護者に相談して理解を得た上で、各行事を行っていき

たいと考えております。修学旅行については、中学校においても 27 校のう

ち、４月に実施する学校が８校あります。また、秋以降においても、それ

ぞれ学校の実態に合わせて保護者の理解を得ながら進めていきたいと考え

ております。 

 

教 育 長   その他、ございますか。 

 

         （なし） 

 

教 育 長  それでは、「４ 議事」に入ります。本定例会には、議案第 16 号「臨時

代理による処理の承認を求めることについて（人事）」、議案第 17 号「臨時

代理による処理の承認を求めることについて（予算）」、報告第５号「専決

処分事項の報告について（訓令改正）」以上、議案２件及び報告１件が提出

されております。 

議事の「議案第 16 号」の案件につきましては人事案件であります。「地

方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第７項」の規定に基づき、

非公開にすべき案件と考えられますので、委員の皆様にお諮りいたします。

「議案第 16 号」の案件について、非公開とすることに対し、賛成の委員の

挙手をお願いいたします。 

 

         （全員挙手） 

 

教 育 長  出席者の３分の２以上の賛成でありますので、「議案第 16 号」の案件に

つきましては、非公開とすることに決しました。 
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 つきましては、非公開の案件については、後ほどの「６ 各課報告」終

了後に審議することにしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

教 育 長  御異議なしと認め、はじめに、議案第 17 号「臨時代理による処理の承認

を求めることについて（予算）」の事務局の説明を求めます。 

 

総 務 課 長  それでは、議案第 17 号「臨時代理による処理の承認を求めることについ

て（予算）」を御説明いたします。こちらについては、令和２年度末の専決

補正予算についてでありますが、歳出予算ベースで一括して説明いたしま

す。今回の専決補正予算については、令和２年度の各課の事業費の確定に

伴う不用残の減額と事故繰越しであります。 

まず、不用残についてでありますが、総額 433,663 千円の減額を行うも

のであります。教育総務部につきましては、７件で 250,928 千円の減額を

おこなうものです。主なものといたいまして、総務課の小学校施設費

214,054 千円の減額につきましては、小学校長寿命化改修事業費の実績額の

確定によるものです。中学校施設費 29,064 千円の減額につきましては、中

学校施設環境整備事業費の実績額の確定によるものです。その他につきま

しては記載のとおりです。学校教育部につきましては、16 件で 182,735 千

円の減額を行うものです。主なものといたいまして、学校管理課の学校保

健指導費 18,494 千円の減額につきましては、個人積算線量測定事業費等の

実績額の確定によるものです。学校給食費 35,461 千円の減額につきまして

は、小学校給食に要する経費等の実績額の確定に伴うものです。学校教育

推進課の学校教育総務費 12,306 千円の減額につきましては、修学旅行実施

等支援事業費の実績額の確定に伴うものです。小学校就学奨励援助費

13,598 千円の減額につきましては、小学校就学奨励事業費の事業費の確定

に伴うものです。中学校就学奨励援助費 55,981 千円の減額につきましては、

中学校就学奨励事業費の事業費の確定に伴うものです。教育研修センター

の小学校教育の情報化推進事業費 19,958 千円の減額及び中学校教育の情報

化推進事業費 10,534 千円の減額につきましては、Ｗｉ－Ｆｉタブレット賃

貸借契約に伴う契約請差等によるものです。その他については記載のとお

りです。 

次に、事故繰越しについてですが、３件で総額 738,298 千円の事故繰越

しを行ものです。教育総務部に係るものですが、生涯学習課の 1,837 千円

の繰越しは、安積公民館空調設備修繕で部材の納品遅れに伴う工期延長に
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係る繰越しとなっています。学校教育部に係るものですが、学校管理課の

16,775 千円の繰越しは、とびなわ購入について年度内納品が困難であるた

め繰越しを行うものです。教育研修センターの 719,686 千円の繰越しは、

校内通信ネットワーク整備事業において新型コロナウイルス感染症拡大の

影響によるネットワーク整備のための資材調達や作業員確保が難航してい

ることなどにより、受託者から履行期間の延長の申し出があったことによ

る繰越しです。 

説明は、以上でございます。 

 

教 育 長   委員の皆様、御質問等ございますか。 

  

         （なし） 

 

教 育 長   それでは、これより採決いたします。議案第 17 号「臨時代理による処理

の承認を求めることについて（予算）」は、原案のとおり決することに御異

議ございませんか。 

 

         （異議なし） 

 

教 育 長   御異議なしと認めます。よって、「議案第 17 号」については、原案のと

おり決しました。 

次に、報告第５号「専決処分事項の報告について（訓令改正）」の事務

局の説明を求めます。 

 

総 務 課 長   報告第５号「専決処分事項の報告について（訓令改正）」でありますが、

項目が３つあり、まず郡山市教育委員会事務局等職員服務規程の一部改正

について御説明いたします。改正の要旨としては、内部事務手続きの押印

廃止、打刻、事務引継ぎの規定の整理について所要の改正を行うものであ

ります。主な改正理由、内容については、押印の廃止については手続きの

オンライン化により事務の効率化を図るため押印を廃止するものです。打

刻規定の整備については、職員の在庁時間を管理するための打刻を求める

規定の表記を実態に即した正確な表現に改めるものです。事務引継ぎの規

定の整備については、異動等に伴う事務の引継ぎについて表現を改め、異

動が決まった後、速やかに事務引継ぎを行うよう規定を改正するものです。

施行期日については、令和３年４月１日としております。次に、郡山市教

育委員会公印規程の一部改正についてでありますが、改正の要旨としては、
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公印の押印及び管理事務の見直しを図り所要の改正を行うものです。主な

改正理由、内容については、１点目はより迅速に事務処理を行うため各課

において教育長印の押印事務を行うとともに、公印の取扱い等について整

理するものであります。２点目は公印及びその取扱いについて見直しを図

り、教育長職務代理者印及び学校長職務代理者印を廃止するものです。施

行期日については、令和３年４月１日としております。次に、郡山市教育

員会事務局等文書等取扱規程の一部改正についてでありますが、改正の要

旨としては、文書審査事務の見直しを図り所要の改正を行うものでありま

す。主な改正理由、内容については、１点目はより迅速な事務処理の実現

に資するため、総務課で行っていた文書審査業務を各課業務とするもので

あります。２点目は文書取扱いの見直しを行うとともに、いわゆるハンコ

レス化の推進のため関係規定及び様式を整備するものであります。施行期

日については、令和３年４月１日としております。 

説明は、以上でございます。 

 

教 育 長   委員の皆様、御質問等ございますか。 

 

藤 田 委 員   ハンコレスは大変結構であると思いますが、例えば、各種申請等をデジ

タルデータで行うことは可能になるのでしょうか。他の行政機関において、

昨年度までは押印した書類を持参又は郵送しなければならなかった手続き

が、今年度からデジタルデータを送付すれば済むようになりました。本市

においてもデジタルデータの送付のみで足りるのか、それともハンコレス

にはなるものの、紙媒体での提出は必要なのでしょうか。 

 

総 務 課 長   申請等の内容により、デジタルデータでの提出が適当、不適当なものを

判断することとなります。 

 

教育総務部長   国の法令等に準じて押印を求めているものについては、今後においても変

わらずに押印が必要となりますのでデジタルデータでの提出は行えません。

自署又は実印を要しないものについては、記名での提出が可能となります

ので、今後、デジタルデータでの提出が可能となるよう検討を進めてまい

ります。 

 なお、５月定例会において、教育委員会での各種手続きについてハンコ

レスの取組みをまとめたものを提出させていただきます。 

 

教 育 長   その他、御質問等ございますか。 



- 7 - 

 

 

藤 田 委 員   小学校の体育館を借りる機会がありますが、申請書が手書きの複写式に

なっています。こういったものも併せて御検討いただければと思います。 

 

教 育 長   その他、御質問等ございますか。 

 

         （なし） 

 

教 育 長   それでは、これより採決いたします。報告第５号「専決処分事項の報告

について（訓令改正）」は、原案のとおり決することに、御異議ございま

せんか。 

 

         （異議なし） 

 

教 育 長   御異議なしと認めます。よって、報告第５号については、原案のとおり 

決しました。 

 次に、「５ その他」に入りますが、今定例会には提出案件がありませ 

んので、次の「６ 各課報告」に入ります。 

 

         （各所属、下表案件について報告） 

 

 

 

No 所 属 名 件   名 

１ 中央図書館 

図書返却用ブックポストの市役所庁舎設置について 

令和３年２月 13 日発生の福島県沖地震に伴う郡山市中央図書

館の被害状況及び今後の対応 

２ 美術館 企画展「挑む浮世絵 国芳から芳年へ」 

３ 学校教育推進課 令和２年度児童生徒の交通事故発生状況 

４ 総合教育支援センター 令和２年度月別不登校児童生徒数の状況について 
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教 育 長   各課の報告が終了しましたので、先ほど非公開としました議事の審議に

入ります。本日は、傍聴人がおりませんので直ちに審議に入ります。 

 

         （「議案第16号」の案件を非公開で審議し、全会一致で原案のとおり承

認。） 

 

教 育 長   本定例会に提出された案件は以上となります。その他、委員の皆様又は

事務局から何かありますか。 

 

         （なし） 

 

教 育 長   ないようですので、以上で郡山市教育委員会令和３年４月定例会を閉会

いたします。 

 

終了時刻 午後２時30分 


